

BILTEN

Br.4

07.04.2009.

ZAŠTITA VOĆAKA

Breskva se na celom području zavisno od sorte, nalazi u fenofazi «roze balona» do fenofaze početka cvetanja. Neophodno je sprovesti zaštitu protiv prouzrokovaca kovrdžavosti lista (*Tafrina deformans*) i prouzrokovaca sušenja cvetova i grančica (*Monilia spp.*), ekonomski najznačajnijih bolesti breskve. Uspešnu zaštitu pružaju fungicidi na bazi: Ciram-a, TMTD, Dodin-a, kao i svi preparati na bazi **bakra (Bakarni-oksiklorid, Cuproxat, Nordox, Kocide -2000, Funguran-OH i dr.)**.

Kajsija se nalazi u fenofazi cvetanja i potrebno je zaštititi je od prouzrokovaca sušenja cvetova i grančica (*Monilia spp.*), primenom preparata **Chorus 75-WG, Kubik, Akord, Dional 500SC, Olymp 10EW, Octave, Bravo 720SC, Signum, Alert S, Konker, Ronilan FL, Sumilex 50FL, Sapro 190EC, Benfungin, Galofungin i dr.**

Višnja i šljiva u većini lokaliteta nalaze se u fenofazi «belih balona». Sada je optimalno vreme za njihovu zaštitu od prouzrokovaca sušenja cvetova i grančica (*Monilia spp.*), primenom preparata koji su navedeni kod kajsije.

Jabuka se u zavisnosti od sorte i lokaliteta nalazi u fenofazi «zeleni buketići» do fenofaze »roze pupoljaka», kada je najosetljivija prema prouzrokovacima čađave krastavosti (*Venturia inaequalis*) i pepelnice (*Podospheera leucotricha*). Uspešna zaštita postiže se primenom sistemskih preparata kao što su: **Stroby DF, Score 250EC, Olymp 10EW, Chorus 75WG, Trifmine 30WP, Systhane 12E, Anvil, Clarinet, Folicur, Sapro 190EC**. Mogu se primeniti i preventivni fungicidi, kao što su: **Antracol, Polyram DF, Dithane DG NEO TEC, Dithane M70, Dithane M45; Ciram S75, Captan WP50, Cuprozin 35WG** za čađavu krastavost, a za pepelnicu: **Topas 100EC, Benfungin, Galofungin, Thiovit Jet 80WG, Kumulus DF, Karathane EC, Kvašljivi sumpor i dr.**

STRNA ŽITA

U narednom periodu poljoprivrednim proizvođačima predstoji i mera suzbijanja korova. Nakon obilaska svojih parcela i utvrđivanja sastava korovske flore opredeliti se za primenu odgovarajućih herbicida. Na onim parcelama gde je glavni problem palamida, pepeljuga i gorušica primeniti preparate na bazi **2,4D (Esteron, Maton, Monosan herbi, Lentemul D)** ali na onim parcelama gde je spektar korova veći i gde su prisutni otporniji korovi (prilepača, smrduška) primeniti preparate kao što su: **Secator, Arrat, Cambio, Granstar 75WG, Grodyl, Laren 60PX, Lintur 70WG, Mezzo 60WG, Stockstar 75WG, Lontrel 100, Starane 250, Monosan kombi super**. Optimalan rok za primenu herbicida u žitima je u fazi bokorenja do pojave prvog kolenca.

ZAŠTITA POVRTARSKIH USEVA

Sadnja krompira je u toku. Uspešna proizvodnja moguća je u uslovima kada je usev oslobođen korova kao konkurenta za životni prostor. Za suzbijanje korova posle sadnje a pre nicanja krompira može se primeniti jedan od sledećih preparata **Dancor 70WG**,

Senkor WP70, Tribute 70DF, Frontier super, Dual gold 960EC, Acetogal, Prometrin, Zanat, Stomp330E, Galolin kombi.

UPOZORENJE!

(kolegama zaštitarima na terenu, lekarima i poljoprivrednicima)

U slučaju namernog i nenamernog trovanja sa pesticidima hitno je potrebno obratiti se:

**Centru za kontrolu trovanja
VOJNOMEDICINSKA AKADEMIJA
Beograd, Crnotravska 17
011/36-08-440, 36-08-122**

Ovo je jedina ustanova u SCG koja 24 sata dnevno, svih 365 dana u godini, preko telefona ili neposredno, na Klinici za toksikologiju, pruža neophodne informacije i leči od svih vrsta akutnih trovanja.

PSS Zaječar

